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Mestrado em Estatistica
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01 - 02 - 2006 Duragao: 2 horas

Responda verdadeiro (V) ou falso (F) para as seguintes afirmativas em cada Questao.
Cada resposta errada anula uma resposta certa.

s Questao 1: Considere um espago amostral S, de um experimento qualquer.
YtV 1) Se A, B e C sio eventos do espaco amostral S, entdo o evento ”exatamente um dos eventos
ocorre” pode ser expresso na notagdo de conjunto como (AN BNC)U(A“NBNC)U(A*NB*NC).

(2) Se A e B sao dois eventos disjuntos entao A e B sao independentes.

(3] Se A e B sao dois eventos quaisquer de S, onde P(4) = 1/2, P(B) =1/3 e P(AUB) = 3/4,
entao P(A°N B) =1/4 e P(A°N B®) =1/4.

(#) Se A e B siio dois eventos quaisquer de S, entdo se P(A|B) > P(A) tem-se que P(B|A4) > P(B).

Questao 2: Seja X uma varidvel aleatéria com densidade f(x).

(#) Se Y = aX +b, onde a,b > 0 sdo constantes, entdo Y é uma varidvel aleatéria com densidade
e, 6 gly) = < f(E).
LYY - (8) Se f(u+z) = f(u— =), para p fixo ¢ todo z € R, entéo P(X > p+a) = P(X < p—z), para
todo z € R. ;
Sc X tem distribuigio uniforme em (a,b), onde a < b, entdo f(z) = z,sca <z < b, ¢
f(z) = 0 caso contrario. )
(87 Se f(x) = (3/2)22, para —1 <z < 1, e f(z) = 0, caso contririo, entdo E(X?) = 0.

Questao 3: A densidade conjunta das varidveis aleatérias X ¢ Y ¢ dada por

62y , se O<zr<l O<y<l
fxy(z,y) = { 0 caso contrdrio

(9) Se 0 < = < 1, a funcéio de distribuicéo de X é Fx(z) = 2.
(M) A densidade condicional de X dado ¥ = 0,25 é fxv(2|0,25) = {

(/) P(X >0,5]Y > X) =1/5.

(? E(X+Y)<3/2
(}B) Cov(X,Y) = —1/10.

¥ Questao 4: Suponha que o niimero de itens produzidos em uma fabrica por dia é uma variavel
aleatéria com média de 50 unidades e varidncia ¢? (unidades).

3 . eebopal
0 , caso contrario

v
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(14) A probabilidade da produgéo em um dia superar 75 unidades é menor que 2 /3.
———1(15) Sc a varidneia o* = 25 unidades, a probabilidade da producao cm um dia cstar entre 40 ¢ 50
¢ igual a 3/4.
(187 Usando o teorema do limite central, ainda supondo o? = 25, se Y é o nimero médio de itens
produzidos ecm n dias consccutivos, o menor valor de n tal que P(Y > 50.5) < 0.01 6 n =24



